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* Debreczen sürgetése.
Külön városi törvény.

i
< A közigazgatási eljárás egy-
t szerüsitőséről szólő törvényjavaslat
1 tárgyában Debreczenbdn e hó első

felében tartott értekezlet jegyző- 
5 könyvbe foglalt észrevételeit a

városi tanács még a múlt héten 
; felküldötte a belügyminiszterhez,

kérve az abban városi szempontokból 
lefektetett óhajtásoknak szives figye­
lembe vételét.

Épen jókor. Mert a miniszter- 
elnök meglepő gyorsasággal már 
e hót elején tárgyaltatni kezdette 
a törvényjavaslatot a házban s az 
általános vita idestova befejezésre 
is jut.

Arad város törvényhatósága, 
melynek kebelében f. hó 24-dikén 
tartják az önálló törvény hatóságii 
városok polgármesterei összejöve­
telüket, látva ezt a sietséget, sür­
gős felterjesztést intézett a belügy­
miniszterhez és képviselőházhoz, mely­
ben a törvényhatósági városok részére 
külön törvény ‘ alkotást kér, mert 
szomorúan kell tapasztalnia Arad­

dal együtt minden városnak, hogy 
törvényhozó uraink kivétel nélkül 
csupán a szegyei adminisztrál lóval 
foglalkoznak. Az uj törvényjavaslat 
is a régi közigazgatási törvények 
mintájára csak megyét és mindig 
csak megyét ösmer és a városok­
ról csupán mellékesen emlékezik 
meg, alig téve különbséget n tör­
vényhatósági, a rendezett tanácsi 
városok és a községek között. 
Hogy elég jókor érkezett é az 
aradi és debreczeni felirat, ioaeg- 
hallgatt&tnak-é az azokban foglalt 
kérelmek, azt nem tudjuk. De az 
eddigi felszólalók csaknem kizáró­
lagosan vármegyei képviselők, a 
kik mindannyian teljesen a vár­
megyei közigazgatás neveltjei s 
csupán e szempontokból szólották 
általánosságban a szőnyegem fekvő 
törvényjavaslathoz. Ä városok 
érdekében még idáig egyetlen 
felszólaló sem állott fel, pedig a 
24 törvényhatósági vidéki város­
nak van vagy 40 képviselője, a 
kik túlnyomóan kormánypártiak.

Az aggodalom tehát teljesen 
jogosult azok részéről, akik váro­

saink éí’dekeit sehogy sem látják 
biztosítva az uj törvényalkotások 
St rozatában.

Ily igazolt aggálynak adott 
! kifejezést az a távirat, mely tegnap 

illet ékes helyről városunk három 
országgyűlési képviselőjéhez s köz­
vetve a többi törvényhatósági városok 
képviselőihez is intéztetett s melynek 
tartalma ez :

„ Közigazgatási törvényjavaslat­
nál kérjük érdekünkben szólaljatok 
fel megyei adminisztrációtól el­
választva törvényhatósági városok 
részére külön törvényt kérünk Deb­
reczen felirata is felment szombaton.“ 

Mint országgyűlési tudósítá­
sunkból kitűnik, a közigazgatási 
élj át ás egyszerűsítéséről szóló ja­
vaslat vitája tegnap megszakadt. 
Ez jó jel. Arra nézve, hogy a 
városok érdekében való esetleges 
felszólalások talán még nem kés­
tek el.

ORSZÍO0TŰLXS.
A képviselőhöz ülése.

— Távirati tudósítás, - 
Az ülés élőjén Kola János előadó 

terjeszt tto elő az igazságügyi bizottság

%
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A* álom psziko’ógiája.
Ezt a légi és örökké uj kérdést a 

modern kor tudása a pszi teológiai térről 
átvitte a fiziológiai alapon megfejtendő rej­
télyek közó. A dolog természeténél fogva 
első sorban orvosok és természetbúvárok 
az illetéken fejtegető! annak az állandó 
problémának, hogy tulajdonképpen milyen 
es miféle körülményektől függő funkciója 
a léleknek az álom. Robert angol tudós a 
kérdést igy fejti meg:

Azok a félig öntudatlan gondolatok, 
amelyok napközb n keletkeznek bennünk, 
de, amelyek annyira nem intenzivek, hogy 
keresztül hatolva a többi benyomásokon: 
öntudatra ébrednének és határozott tudatos 
ideákká kialakulnának, ezek a mai álmunk­
ban megjelenő gondolataink. Az angol ter­
mészettudós szerint soha sem a szabatosan 
körvonalozott és határozottan kidomborított 
gondolataink azok, amelyek lelkünk álorn-

I
..Ha

életében szerepet játszanak, hanem azok a 
ködös, bizonytalan, félig kifejlett etzmitö­
redékek, amelyok éppen csak bog/ megje­
lentek a lólek szemhatárán, do rögtön el 
is tűnnek onnan.

Richers példákkal bizonyítja az ál; iro­
dádnak azt a sajátságos jellemvonását, hogy 
az időt, illetőleg a hangulatok ától zésének 
normális ideiét, rendes méreteiből egészen 
kiforgatja. Megemlíti például, hogy egyik 
ismerősét fegyvordömmós ébresztette föl. 
Es az illető, fölébredése pillanatában kö­
vetkezőképpen mesélte el, a mi álmodott:

„Almonban katona voltam é;; szörnyen 
megkinozott a szűnni nem akaró folytonos 
fáradozás. Tűrhetetlen helyzetemből nem 
tudtam másképpen szabadulni, mint szökés 
által. Megszöktem, de üldözőim utóiéi tok, 
katonatörvéayszók elé állítottak és kimon­
dották rám a háláló» ítéletet. Nemsokára 
kivittek a halálon Ítélet végrehajt ára ki­
szemelt vesztőhelyre, szemeimet bekötötték

és - éppen estik lövés: hallottam meg s 
I fölebredtiim.1*

Az egész áli.mdiv'i.a tehát a föléin -«ztÓ 
I oknak, u tényleg eldördült lovésitvk pilla­

natában kelethez tt és ez a pillanatnyi idő 
elégséges volt air.v hegy ez események 
egész sc io: utat go ad ólja végig az álmodó.

Ht soaió álmokról uaeéél Qmcey is, az 
ópiumfogy t; sztó:

— Gyak-an úgy éreztem magam, 
mintha alvilági ut zksokban volna részem. 
Mélységjk nyíltak meg előttem és én a föld 
golyónak véget nem rő üregeiben bolyongtam

Végtelenül ho jseu idők múltak el, év­
tizedek, óva ,ázadox és én reménytelenül 
egyre tovább barangoltam az alvilágban. 
Fölcbredósomkor raadesen meglopott az 
időtartam végtelensége, amelyet végigül 
módiam s amelyről t z ébredés pillanatában 
tudtam lőgtón, hogy cink egynéhány órá­
nak kápiázata lehetne.

Van szerencsém a n é. közönséget óitesiteni, hogy folyó hó nntrVT Lti, fr» ma 
22-én szombaton este 8 Órakor az udvari helyiségbm ** *■* |. y 8$ <w fc O 7^ <&•

tartatik. IgjanoLt elkülönített bolyén kávéházi 
italok is íelskolgáltatn. k Szabad bemenet.

i.2, lizlotveí t tő ésvendóglős.Számos látogatátit kér
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jelontóaót a kolozsvári kir. ügyészségnek a 
büntető törvénykönyv 2G9. §-a értelmében 
odaadó fölhatalmazás iránt tett fölterjesztés 
tárgyában. A bizottság a fölhatalmazást 
ezúttal nem javasolta, a mihez a Ház is 
hozzájárult.

Az ügyészség az országgyűlés meg­
sértéséért egy paraszt ember ellen eljárni, 
aki a polgári házassági törvényről azt 
mondotta, hogy akasztani valók azok, akik 
ilyen törvényt hoznak.

Ezután folytatták a közigazgatási ja­
vaslat tárgyalását.

Púder Rezső azt találja, hogy a ja­
vaslatnak ebben a nyári hőségben való tár­
gyalása már csak azért sem alkalmas, mert 
az országgyűlési cyklus is vége felé jár. A 
kormánynak a közigazgatás reformja iránti 
tervei tekintetében sehogy sons vagyunk 
tisztában.

A javaslatban oly mélyreható és fon­
tos intézkedések vannak, hogy azok alapos 
megvitatása okvetlenül szükséges. Az indo­
kolás szerint a javaslat a közigazgatás nagy 
reformjának nemcsak eladását nem jelenti, 
hanem annak épen előzményét képezi. Csak­
hogy maga az indokolás is azt mondja, hogy 
ehez még hosszabb idő kívántatik, mert
nincs hozzávaló emberanyag, vagyis nincs
elegendő számú és kellően képzett hivatal­
noki kar. — Szóló azt tartja, hogy
a vármegyei hivatalnoki kar nem olyan 
rossz, mint a hire. Hanem a helyett, hogy 
a vármegyei adminiatració szigorúbb ellen­
őrzését vitték volna keresztül, fokozták a 
főiapáni hatalmat és a tisztviselőket politi­
kai jellegű szolgálatokra használták fel. A 
javaslatban foglalt büntető parancs a magyar 
nép jogérzékével nem egyeztethető meg. 
Igaz,, hogy az eljárási; egyszorüsiti, de a
polgárok jogainak rovására "nem szabad 03 

administraciót reformálni. Elvárja a Ház 
jogászaitól, hogy a büntető parancs ellen, 
mely sehogy sem egyezik n modern igaz­
ságszolgáltatás nagy elveivel, állást fognak 
foglalni.

Ezután általános figyelőm között 
Kossuth Ferencz állott föl szólásra. Azért 
szólal föl, hogy az ország sziue előtt kije­
lentse, hogy a büntető parancsban a pol 
gárok. logszecb jogainak megnyirbálását 
látja. Nem szabad lerombolni alkotmányunk­
nak azt a legnagyobb alap el vét, mely már 
az aranybullában is benne van. tudniillik, 
hogy senkit elítélni az illető meghallga- 
iása nélkül nem szabad, Kén a miíiiszser- 
elnököt, álljon el a javallatnak ide vonat­
kozó szakaszától, mely határozottan nagy 
visszaélésre fog alkalmat nyújtani. Ha egy 
országban valakit el lehet Ítélni meghallga­
tás nélkül, úgy a polgároknak az erőszak 
ellen nines más fegyverük, mint a forrada­
lom. As egyszerűsítés minden téren, tehát 
a közigazgatás terén is, helyes dolog. De 
az egyszerűsítés kedvéért ne kobozzuk el a 
polgári jogokat Ha azonban az egyszerű­
sítés csak igy lehetséges, úgy inkább nem 
kór belőle. A ministereluök ur Deák Fe­
rencz iskolájában növekedett föl, aki a köz 
szabadság intósményeit a legnagyobb mér­
tékben respektálta, szóló tehát elvárja tőle 
hogy meg fogja hallgatni az ellenzék aggá­
lyait. (Helyeslés a baloldalon).

Horánszky Nándor: Haladást lát már 
abban is, hogy egyszerűsíteni törekedik a 
kormány. A legnagyobb kifogás a büntető 
parancs ellen volt. Pedig ha vizsgáljuk, arra 
,l meggyőződésre jutunk, hogy az nemcsak 
hogy szabadságot nem sért, de ellenkezőleg 
megvédi a népet a külső befolyástól. Külön­
ben is ez a 67, 33. t.-cz. alapján lesz re 
formálva s igy a törvénytelenség vádja el- | 
esik. A büntetőparaucs közvádlói intézményé- í 
ben sok garantiát nem lát.

Polonyi Géza: A bakteri A kiabiró! j

Horánszky Nándor: Azt hiszi, az is 
megtudja védeni büntető eljárásban a nép 
érdekét. Gaiantiát tisztán a birói fórum tel­
jes loyalitásábaa lát.

Nem tartja jogosnak az ellenzék félel­
mét. mintha az már átalakulás volna köz­
ig® gátasunk végleges egyszerűsítésére. Ez 
csak kszelósi könnyebbséget czéloz, nem 
pedig olri változást. Azt hiszi, ez a leg­
egészségesebb szempont, a min*k alapján 
ezt a törvényjavaslatot birálni lohet; miért 
ie elfogadja a törvényjavaslatot. (Helyeslés 
jobbról, balközópről).

Polonyi Géza: Ez mégsem járja, hogy 
megvádoljon bensőnket!

Széli Kálmán miniszterelsők : Azt hiszi, 
a tárgyat eléggé megvilágította Horánszky 
felszólalásában. De azért ő is akar egyné­
mely kiiogásra válaszolni. Pádur Rezső nem 
helyesen «lvasta fel a törvényt, mert ez 
nem elvi változás. Ez tisztán eljárási reform.
8 ebben a tekintetben Polcnyinak nincs 
igaza, amikor a halálát nem a miniszteri 
székben kívánja.

Polonyi Géza: Nem azt mondtam! 
Azt mondtam, hogy egy miniszterelnök sem 
halt meg, mint miniszterelnök.

Széli Kálmán: Ez teljesen mindegy, 
de reá nézve az csak vigasztaló. (Derültség.) 
Nem szabad törvényt csinálni subjektiv ala­
pon anélkül, hogy számot ne vetnénk a 
jövő átalakulásával. Ilyen nagy szamárságot 
ne tételezzenek fel róla.

Endrey Gyula: Csak kisebb szamár­
ságot P

Széli Kálmán: Endreynek joga van 
vritikát mondani, da ilyen modorban nem 
tartja ildomosnak a kritikát. A kézbesítést 
illetőleg törekedni fog arra, hogy a kézbe­
sítők lehetőleg értelmes emberek legyenek, 
kik a félnek megmagyarázhatják a paran­
csot. A büntető parancscsal idáig sokkal 
micább lehetett visszaélni, mint jelenleg. De 
ezzel szemben is talált orvoslást. Elsősor­
ban kötelez vé teszi a kézbesítőkre, hoo-y 
saját kezébe kézbesítsék a félnek a paran­
csot, azt annak megmagyarázzák s jogaira 
figyelmeztessék. Másodszor már a kézbesí­
tőnek nyilatkozható, vájjon a tárgyalás 
megtartását kéri-o, harmadszor pedig az el­
mar.stdási bírságot 40 koronáról 30-ra szál­
lította le. Ezeket a könnyítéseket megteszi, 
e mi'8a,r®J az eljárásról lemondani nem 
tog Egyforma, egyöntetű administratióra 
törekszik az egész országban. Megelégedé­
sére szolgál, hogy a csendőri parancsnak 
csak ügyvitelét kifogásolták. Meg van győ­
ződve, hogy a csendöri bíráskodás minden 
<'6j<mtetben öaszhangbß,n van a személyes 
szabadsággal. Visontainak vázolja, hogy a 
felobbvitel czélját tévesztené, ha minden ! 
apró-cseprő dolog a harmadik fórumhoz, a 
miniszterhez kerülne. A felobbezós eseteit a 
tiszti ügyész mt gbirálására bizza, ki eset- | 
ről-esetre hivatva leez megállapítani, hogy 
mily ügyökben van helye a harmadfokú 
iolebbezéenek. |

A javaslat fentartáeával kéri elfogadni 
a javaslatot. 8

Elnök a vitát bezárja.
,A Ház többsége először elveti Szalay 

Károly határozati javaslatát; aztán nagy 
többségben elfogadják általánosságban a 
közigazgatás egyszerűsítéséről szóló törvény­
javaslatot. J

A részletes vitát megkezdték, de foly­
tatni holnap fogják.

lyüj junius 21.

gyakornokot és Kovák Kálmán szigeti járás- 
bírósági joggyakornokot díjas joggyakor- 
nokokká nevezte ki.

§ Meg akarta ölni magát. Hrenkó
litván jómódú nyíregyházai gazda ember 
nagyon bőven bánt a pénzével. E miatt 
fia Hrenkó József sokszor szemrehányást 
tett neki s állítólag több izb.n tottleg is 
bántalmazta, apját. Tavaly április 15-ón fel- 
bizlatta a fiatalabbik Hrenkó szolgájukat 
Gyehrószky Györgyöt, hogy este támadják 
meg »z öreget, hadd pusztuljon el, mórt 
pocsékolja a pénzt. Aznap este elmentek 
ketten egy kávóházba, ott megittak 8 liter 
bort s aztán hezamenvén, egy ösztökévcl 
(eketisztitásra való vasszerszám) rácsaptak 
az öreg Hrenkó a csára, miután már előbb 
betörték az ablakot a neki ronhantak a 
kisictő öregnek. Ás arczán súlyos sebet 
ejtettek, aztán visszaszaladtak a kávéházba 
hol nehány perczig időztek, aztán nyűgöd-’ 
tan hazatértek. Eddig a tény, mit a nyí­
regyházi kir. törvényszék az apa feljelen­
tésére megállapított s melynek alapján vád- 
lottak mindegyikét 1-1 esztendei börtönre 
ítélt». A debroczeni kir. tábla tegnap tár­
gyalta ezt a hozzá felobbezett ügyet Na~ 
szády biró olnöklósórel. A tárgyalás nyilt 
ülésén folyt. A köz védő Dr. Löfkoiits Már­
ton volt, kit vádlottak a külőnvédő szerep­
lésre is felkértek. Épen ez adta meg a do­
log főórdekessógét, mert hasonló eset alig 
fordult még elő táblai gyakorlatunkban. 
Hogy a két védő egy személyben találkoz- 
haseók, fontos jogi kérdés, melyben a tábla 
teljes egy órahosszat tanácskozott, mig bo- 
íccgycző határozatot hozott. A tárgyalás 
nagyon érdekes volt, a hallgatóság közt 
Széli tanácselnököt is ott láttuk. A tárgya 
lág és a porbeszédek meghal'gatása után a 
kir. tábla mindkét vádlottat teljesen föl­
mentette. Az Ítélet jogerős.

§ Takács Zoltán bandája. (Táv­
irat.) Amint Lenk elnök megnyitotta a mai 
tárgyalást, oleőnok Stuhr Fülöpöt, a szele- 
vónyi gazdag főldmivest hallgatták ki. El­
mondja', hogy 14 gyermeke és 880 hold 
földje van egy tagban. — A vádra nézve 
kijelenti, hogy ártatlannak érzi magát. 
Semmi része nem volt a bankóhamisitásban, 
Nraveczórt több váltót zsirálfc s ezért fordult 
meg gyakran Oravecz házánál. Fogalma 
sincs róla, hogy miképp került gyanúba. 
Takács szintén azt vallja, hogy Sfa/krFtilö- 
pöt nem látta soha. Az elnök további fag­
gatására Takács elkeseredetten kiáltja .

Hát jól van, láttam, segített ban­
kót hamisítani.

Az elnök: Ne csináljon itt szkóuákat, 
viselje magát tisztességesen.

Takács (csaknem siró hangon): Nagy­
ságos elnök ur, csak nem követhetem el 
meg azt az istentelen bűnt is, hogy ártatlan 
emberekre rá vallják.

Ezután Szilágyi Albert és Csapiár 
Peter vádlottak jöttek sorra.

törvénykezés.
§ Kinevezések. A dubreczeni királyi 

Ítélőtábla elnöke Lengyel Viktor debroczeni 
kir. törvényszéki díjtalan jog yakornokot, 
Moys Pál szigeti törvényszéki díjtalan jog-

Vőlegény az esküdtszék előtt.
A szerelmi dráma epilőgja.

A debreczeni esküdtszék előtt teg­
nap egy esi na fiatal, ember álott: Zubkó 
dánon, akit szándékos emberölés kísér­
letének a vádja torkolt.

Az igazi, tiszta, boldogságot óhajtó

I
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szerelem a at ebből fakadt féltékénység 
sodorta bajba. Az imádásig rajongott 
egy nánási sugár termetű, szép leány, 
líerceiig Mariska után, a ki nem ide­
genkedett tóle, de a kitol soha sem 
akart egyebet hallani mézédes szerel­
mes szavaknál. Féltékenységéből csak 
azzal gyógyult volna ki, ha amire száz­
szor is kérte a leányt, kimondja a 
boldogító igeut s a feleségévé lesz.

E felett a fiatalok szerelmes paj- 
kosságukban zsörtölődtek egymással s 
az ifjú lassan-lttssan reményvesztetté 
lett. Elhatározta, hogy ki végzi magát s 
ezzel véget vet háborgó szive minden 
fájdalmának. Élesre fent honyha kést 
tett a kabátja belső zsebébe s azzal az 
elhatározással ment el szép szerelmesé­
hez. hogyha a boldogító igent nem 
mondja ki, öngyilkossá lesz.

A lyány előtt egy órahosazáig 
ömlengett s az pedig tréfás haragot 
színlelt. Komolyan vette ezt az ifjú, 
elborult vele a világ, a kés után nyúlt 
s hátba szúrta leányt.

Bűnt követett el s a vér ébresz­
tette tudatára. Önként jelentkezett, vád 
alá került s tegnap tartották meg ügyé­
ben az esküdtszéki tárgyalást. Csak­
hogy erre már Zubkó János nemcsak 
úgy jött el, mint vádlott, han< m úgyis 
mint a panaszos leány vőlegénye. Mig 
a vizsgákt tartott megbékültek egy­
mással, szerelmes szivük Összehozta 
őket s jegyesek lettek. Boldogságuknak 
csak a törvény állott útjában, amely 
előtt számolni kellett a vőlegénynek 
elkövetett bűnéért.

Tegnap tartották meg az esküdt­
széki tárgyalási,, amelynek lefolyásáról 
tudósítónk az alábbiakban számol be:

A vádlott kihallgatása.
ZubJcó János csinos fiatal ember. Fe­

kete smokkingban, lakkoz,ipöbon jeleni meg 
a tárgyaláson s megilletödötten válaszol dr. 
Szoöke István elnök kérdéseire. Elmondja, 
hogy mennyire szerette és szereti Hrrozeg 
Mariskát, nem akarta megölni, még csak 
megsebezni sem. Nem tudta akkor, hogy 
mit cselekszik.

Elnök: Mikor kezdett kételkedni ab­
ban, hogy Hercaeg Mariska nem szereti?

— Egyszer hallottam, hogy Mariska 
azt mondta, hogy nem szeret, hárcs .k soha­
sem jönne ide. Az édes apja is dühös 
volt rám.

Elnök: Mit tett erre P
— Másnap vártam, hogy ha a varro­

dába megy, beszélek vele. Hiába vártam, 
nem jött. Elmentem hát én hozzájok. Bo 
volt csukva az ajtó A testvére özv. Dinókné 
szólt ki, hogy moujek el és no csináljak 
bajt. Jól láttam az ablakon, ) ogy Mariska 
otthon volt és sirt.

Elnök: El is ment P
— Hazamentem. Nagyon fájt utána a 

szivem, hát elhatároztam, hogy megölöm 
magam. Még egyszer azonban beszélni sze­
rettem volna Mariskával. Úgy gondoltam, 
hogy megkérdem, akar-é az enyém lenni P 
Ha nem, hát végzek magammal. Egy 
k< nyórszelö kést tettem a zsebembe s azzal, 
léptem be hozzájok.

Elnök: És ott mit tett P
— Megkérdeztem tölo amit akartam. 

Azt felelte, hogy nem szeret, nem is szere­
tett soha és nem lösz a feleségem. Mit ta­
gadjam, könyörgésre vettem a dolgot, sír­

tam, kérleltem éa mindez nem használt 
semmit. Azután nem tudom mi történt ve­
lem, magamat akartam megölni és öt sebez­
tem meg.

Elnök: No, no, Zubkó. Előbb kérte 
maga, hogy adja vissza az arczkópét.

— Igen kértem. Erzsébet nónjével 
hozatta ki és mikor a rámából bontani , 
kezdte az arczképet, akkor borult el velem | 
a világ. Én magamat akartam megölni és 
veretlenségből szúrtam meg Mariskát.

Elnök: A rendőrség és a vizsgálóbiró 
előtt beismerte,hogy szándékosan tette.

— Én akkor azt sem tudtam, hogy | 
mit tettem. i

Elnök: Dinók Károlyné és Herezeg ; 
Mariska is azt vallják, hogy maga meg , 
akarta ölni.

— Én nem akartam.
Elnök: Hányszor szúrta bele a kést P j 

Mert két sérülés volt rajta, egy ksrczolás i 
és a ezurán. |

— Nem tudom, nem is tudtam, hogy \ 
mit tettem. . I

Elnök: Hát akkor miért ment je­
lentkezni P

— Azt hallottam, hogy Mariska meg­
halt. Elköszöntem a főnökömtől és úgy 
jelentkeztem.

— Már kibékültek P 
— Igen és jegyben is vagyunk.

A menyasBBony.
A menyasszony Herczeg Mariska val­

lomására került a sor. Sugár termetű szép 
leány lép a bírák elé. Fehér selyem derék 
van rajta, rózeapir ömlik el az arczán s 
pillanatra egy fájdalmas tekintetet vet a 
vádlottak padján ülő vőlegényére.

Elnök: Ön Herczeg MariskaP 
—■ Igen.
— Figyelmeztetem, hogy a vőlegénye 

ellen nem köteles vallani.
— Nem akarok vallani és nem is kí­

vánom a megbüntetését.
Erre Herczeg Mariskának helyet jelöl 

az elnök n tanuk padján s a szép leány 
bánatosan tekint a vőlegényére.

A tanúvallomások,
Az első tanú özv- Dinók Károlyné, 

Herczeg Erzsébet volt, aki nónje a meny­
asszony Herczeg Mariskának.

Elnök : Ön benn volt a szobában, 
mikor a vádlott mogsznrta Herceg Ma­
riskát P

— Igen.
— Testvére ön Mariskának P 
— Igen.
— Figyelmeztetem, hogy vallomásában 

ne legyen elfogult, amiért már a testvére 
jegyese a vádlott. Sokszor járt önökhöz 
ZubkóP

— Igen.
— "Vette észre, hogy szereti Ma­

riskát P
— Igen, a nővérem is szerette őt.
— Milyen ember volt Zubkó P 
— Nagyon jó ember volt, amig a 

féltékenység nem bántotta.
- Ön tud arról, hogy Zubkó egyszer 

úgy nyilatkozott, hogy ha Mariska a másé 
lesz, msgőli magát is, őt is P

— Nem tudom, hogy ilyen nyilat­
kozatot tett volna.

Azután elmondja az esetet. Hogy 
Zubkó kérlelte Mariskát, de a nővére nőm 
engedett. Nem látta, hogy szúrta meg, 
csak azt hallotta, mikor a nővére elkiál­
totta magát : Megszűrt ! Zubkó mindjárt 
elment, 5 pedig ágyba fektette Mariskát, 
aki hat hétig beteg volt.

Fejes Sámuelnél a Zukkó házi­
asszonya azt vallja hogy Zubkó nagyon 
jó ember volt. Tudott arról, hogy szerette 

erczeg Mariskát s hozzáteszi, hogy még

az volt a baj, hogy nagyon szerette. Egy­
szer mondta is előtte :

— Annak lesz jó, aki meghal, de ón 
is meghalok.

Azon a napon, mint később megtudta, 
tőle vitte el a kést.

Egy pár lényegtelen tanúvallomás volt 
még, majd az orvosok nyilatkoztak. Azután 
rákerült a sor az esküdtekhez intózeudő 
kérdésekre.

PerbeBsédek.
A törvényszék négy pontban foglalta 

össze az esküdtekhez intézendő kérdéseket.
Az ügyész által indítványozott első 

főkérdés szándékos emberölés kísérletére vo­
natkozott. A második kérdés felhevült álla­
potban elkövetett szándékos emberölési kí­
sérletet. A harmadik kérdés súlyos testi 
sértést ölelt fel. Mig a negyedik kérdés azt 
tartalmazta, hogy beszámítható állapotban 
volt-e vádlott.

Dr. Udvarhelyi Dezső közrádió rövid 
vádbeazédjéban az első kérdés alapján kérte 
vádlottat bűnösnek kimondani. Elismeri, 
hogy nem gonosztevő felett Ítél a törvény­
szék, de a társadalmi jogrend megköveteli, 
hogy a bűnös elítéltessék, a büntetéskisza­
básával az enyhítő körülmények úgyis figye­
lembe veendők.

Dr. Bacsó József védencze teljes fel­
mentését kérte. Költői lendületű beszédében 
ecsetelte a megsértett vőlegény helyzetét.

Dr. Szeőke István elnöki magyarázata 
után Zádor Lajosnak, az esküdtszék elnö­
kének átadta a kérdéseket éa bűnjeleket.

A* ítélet.
Az esküdtek rövid idő alatt meghoz­

ták a határozatukat. Zádor Lajos hirdette 
ki tegnap is az Ítéletet, mely szerint as
esküdtek a* öbbsob kérdésekre nem­
mel feleltek.

Öröm volt látni két boldog arezot, mi­
kor a törvényszék a felmentő ítéletet ki­
hirdette. — A vőlegény felvidult arczczal 
nézett menyasszonya felé, és mikor az Íté­
letet jogerősnek mondta ki az elnök, a 
vádlott és panaszos, mint boldog vőlegény 
és menyasszony, karöltve távoztak a tár­
gyalási teremből.

A földes! anyagyilkos.
— Esküdtszéki tárgyalás. —

Debrecsen, junius 20.

A most folyó esküdtszéki cziklus 
legérdekesebb tárgyalása kétségtelenül 
a földesi anyagyilkos bünpere lesz. 
Antos Gyula, a huszouhatóves ifjú ke­
rül bírái elé, a ki két revolvergolyóval 
oltotta ki az édesanyja életét.

Antos Gyula vallomásában úgy 
adja elő bűnesetét, hogy szerelmes volt 
Katona Ágnesbe és ezt a szerelmet 
ellenezte az édes anyja és azt akarta, 
hogy Domokos Rózát, a vagyonosabb 
leányt vegye el feleségül. Arról pedig 
tudta, hogy nem őt, hanem Katona 
Gábort szereti. Meg is mondta ezt az 
édes anyjának, aki leszidta érte.

E miatt nagyon elszomorodott s 
mikor Csillag Ignácz órásnál zálogba 
tette az óráját, tőle kapott egy revol­
vert. Töltényt vett hozzá s mert édes­
anyja ellenzi a szerelmét, elhatározta, 
hogy kedvesét: Katona Ágnest és ma­
gát is meglövi



4

Kyy.ol a szándékkal ment haza s ebéd 
utun ismét előhozta anyjának a dől...;0t 
kijelentvén, hogy Domokos Rózát fel/sé- 
gül nem veszi Emiatt anyja újból meg­
szidta. Este felé, vacsora végeztével el­
ment hazulról azzal a föltett szándél kai, 
nogy. Katona Ágnesekhez megy s számié’ 
kát végrehajtja. Útközben betért a pálin­
kás boltba is, ott némi pálinkát ivott s 
kijövet el is indult Katonáék felé, de 
megállóit, gondolkozott, nem mert oda 
menni, hanem az ötlött eszébe, hogy haza 
megy, megöli anyját, mint boldog'alan- 
aágának okozóját s azután magát. V issza- 
fordult s hazament; otthon a lak ist, a 
konyha ajtót, zárva találta. Zörgetett 
anyja kinyitotta s belópett a konyhába! 
Anyja ment elől s midőn benyitotta az 
ajtót, fejére célozva elsütötte a pú ztolyt 
de nem talált, mert anyja éppen akkor 
megfordult s felé nézett. Ekkor zonnal 
reásütötte a második lövést, mely irczban 
találta, anyja lerogyott a padkára és nyö­
gött, mire hozzálépett s hátulról .1 fejébe 
lőtt, maja arezra. fektette, de anyja már 
akkor halott volt.

A cselekmény után nagyon 1i?gijedt 
8 h°gy ilzt a színezetet adja a dolognak 
mintha rablógyilkosok jártak volna a 
háznál, a ládából a ruhákat kihínyta s 
egy pénzes zacskót 3 2 korona tilalom­
mal kivett, az udvaron elrejtette s elro­
hant, hazulról jegyese szüleinek házához 
ott a pisztolyt elrejtette a szénakazaí 
alatt s bement a családhoz. Ez volt 6 óra 
körül s ott időzött mintegy 8 óráig, mi­
dőn atyja hírül hozta, hogy anyját meg 
gyilkolták. 1 ö

halódnak el; néha pedig az évtizedekre 
ameitő nemesi és vagyoni perek okra-t 

! y.'i a rendetlen kezelés folytán nem totál­
ba! ók fel. E visszásságok megszüntetésére 
Bz« II Kéimár belügyminiszter szigorú hanga 

I re ideletet adott ki, melyben meghagyj'»,
! b( ?f a m,,gyri levéltárakat a lehető leg- 
I Pf 1 topábban kezeljék, az ugynevezest archi­

ll vvm-indexekoí szabályosan vezessék és 
I fiZX:at a levélt »rakat, melyek előbbi mu- 
I Ja- ztások folytán nem lennének kellő rend­

ben, azonnal íendezzék, mert ellenkező 
esrtbon a legszigorúbb megtorlást fogja al- j 
kalmazni, a mulasztást elkövetett tisztviso- ! 
lök ellen, ;

^ * Automobil közlekedés 
Ihffeczen nt izáin, Debreezen vá- i 
ros vállalkozó sz dlemü közönsége tul- 
tes sok nagy vá os közönségén, mikor j 
r. r,Odern technik.. egyik legújabb vív ! 
»lányát honosítja meg az alföldi metró i 
polis falai között. Ki hitte volna, hogy 8zumbl 
a légi talyigás világnak a bérkocsi ■ rés%éa
H3fj U'l O baQnis.n*.* „ — l__

batyja a mezei munkát megkezdték. 
Észrevétlenül o-ont el mellettük, vissza-

I r* a hezávt Wót feltörte
™ .° Öfer!8 e at.Vja régi, használaton 

I k.!.vaI fegyverét. A fegyvert mű­
tőit ve agyba feküdt és szivén lőtte mayát 

i A ,ígLy/0lt’ b.°& elsüthesse egész a 
! meíWhe? «ontotta s ez magyarázza 
í h,°/y. a kint dol8'ozék nem ballot- 
! « öves zaját. A fegyverből kim-

pódó láng ingét és testét egészen ösz- 
azeégette. Az ifjú öngyilkosságát csak 
délben vették észre szülei, a nikor haza- 
t-rtek. Atyja azonnal lóra ült és bejött 
Debrecenbe értesíteni rendőrséget 
ahonnan Bardócz rendőrbiztos ment ki’
L f6Ttr6;-A fiu hu!lá-Íilt bonezolás 
, .g^É, behozlak a debreczeni köz- 
kórházba.
... * A kalotaszegi varrottatok ki­
állítása még csak ma és holnap 
szombaton lnsz nyitva. A közönség ama 

JegJ talyigás világnak a bérkocsi, i rc8aének>. a“*lynek még eddig nem volt 
I jd a kisvasút s végre most valameny- i ideje gyönyörködni az erdélyi egy

ay:ne,c az automobil csinál konknren- 8zerü ma8rar asuzon/ok, leányok eme re- 
cziít. Mert egész komolyan hivatalos m>k kózi munkáiban, siessen * tizn.v», 
írás nyomán jelentbe jük olvasóinknak,
i0 'J -bsbraczenben automobil közleke­

dő I CilfoooX,. „i„i_I,

* Szabadad goi ások kezdete Oláh
Karoly tanácsnok ma ko.-dte meg két h .ti 
srabadságát. Távoliéto alatt a katonai és 
íl-eíoségi ügyekben, bizottságokba és elnök- 
segekben Hajdú Gyula tanácsnok; színházi 
nagyerdei és szegényházi ügyekben pedi-- 
SmU Kálmán aljegyző helyettes itik.

* A debreczeni lel »ncs&há; 
«gye. A Kormány több városban gyei- 
i'jrkvédő intézetekéi és lelenozházakkt 

' , , Az egyes városok már mer- 
mozdultak. Küldöttségekkel járják a i 
minisztériumot, hogy az egyelőre kor- \ 
bi ou, számban telálDandó ldenczházik ; 

1 .yérnnr meghatározó,, ánál városokat is i 
figyelembe vegyék. Debrecenből ugyan ! 
nem járt küldöttség, de fém, volt t<g- | 
napeiőtt a debreczjm közélet egy t.e- 
kintélyes tagja, a ki előtt * minisete- 
rrumban kijelentették, hogy a városok 
vtrsenyese daczora is Debrecen lesz ez 
(iko amely a klenczházat és a gyernek- 
vedo egyesüket megkapja.

/A vármegyei levéltárak ien 
nézést). A vár negyei lóvé!tárok ,iagx- 
becsc-t némely törvényhatóság nem méltá- 
njolja kellői g, annak kezelőiét elhanya­
golja úgy,hogy néha igen fontos okmányok

1 , • , , , “ w>i-wmuuu KOZíeKO-
j, ! tíir»aság alakult, amely automobil 
be, kocsikkal önti el a várost. A társa­
ság képvisel tóben tír. Freund Jenő 
ö&yvéd tegnap adta be kérvényét a 
rendőrfőkapitány „ághoz, amelyben enge 
delyt kér arra, hogy a rendes bérkocsi 
ve el díjszabás mellett a itomobil kocsi-- 
kít járathasson a város felső területén 
A társaság egyelőre korlátolt számban 
af’., át a irgalomnak autt mobil bérko- 
ef-kaf amelyeket a közönség kedvére 
h.,fáikat. De ha úgy talá ja, hogy a 

kl c8lk nom ősznek képesek kielégíteni 
a ^ közönség szükségletét, megfelelő 
8-mnan szaporítani fogják a kocsikat 
A debreczeni szegény bérkocsisok annak 
idején keserűen néztek a kis vasútra s 

j 7 j'őszinüleg hasonjó keserűséggel fogad- 
} J"'k az uj konkurenciát is.
! . * A “«egylet gyűlése. A debre-
j emm jótékony nő gylet folyó hó 23-án dél- 
I Ltá'J fel 5 órakor, Veresné Szathwári- T réz 

arno ^kleto alatt az árvaház nagyterme-
! k6n U,é8t *«rt. Tárgy: Elszámolás a esi 
I reszuye ünnepélyről.

I r„, * Ön«3'ilkos Ifjú. Tegnap r*>g- 
í !’ ,fV egyver löv,-’tie i«mét kioltott 

‘ A Osere alatt lévő
l>ái,kon Dabreczeui György tanyáján
r ‘"óni; fiz 68tit, ahol Asztalos Mihály a 
nmjoros menhéíéves fia egy régi Sói* 
t dto fegyverrel , szíven lőtte magát 
«W mi adhatta kezébe a serdülő ifjú

Inl* ^V6f> vágyott a ha-
lbii> ,ncm tudni, mert tettét senki 

8 -m sejtette, sem pedig levele n t
okfrakcvetk^’1 végzik
ok-.ra kovetkezietm lehetne. Tegnapelőtt
"7 v;f” beszélgetett szüleivel, S* 
niar atkni- . > r u's

kézi munkáiban, siessen a kiálliíós 
megtekintésével. (Simonffy-utcz'd I 8Z bér-
fi *■ boIfÍa)- Az Erdélyi Kárpát Egyesület 
debreczeni ügyvivője ismét abban a kellő- 
mes helyzetben van, hogy a korábban meg­
rendelt kőrösfői bútorok hazaszállítását 
folytathatja.

1 x* ^ kanyar<5 Járványos íel- 
pése. Az apró gyermekek között 

i-’mét járványszerüleg lépett fel a ka- 
uyaró e eddig már annyi eset fordult 
elő, hogy dr. Sarváry Gyula tiszti fő­
orvos szükségéi, látta az óvodák sürgős 
bezárásának. A főorvos holnap jelentést 
terjeszt a polgármesteri hivatalhoz, 
amelyben hivatkozással arra, hogy a 
kanyaró különösen a hat éven aluli 
gyermekek között uralkodik, az óvodák 
bezárását fogja kérelmezni. A hatóság 
más irányú óvóintézkedésr-kre, hogy a 
betegség tovaterjedése korlátozható‘lé 
gyen, mir megtette a, szükséges intéz­
kedéseket.

A* Országos kerékpárverseny 
versenybizottsága. A polgári kerékpár
egylet tegnap esíi ülésén a versenyrendező 
bizottság a köyetkozőképen állította össze 
abc. sorrendben. Versenybírák'. Dobieczky 
Sándor üzletvezető, Feroncz Jósé. Bragan- 
*ai Hercieg, Bro. Leonhardi ezredes, Dr. 
Szűcs Miklós elnök Simonffy Imre 
vir. tan. polgármester. Csétbirá'a Ácséi 
G zk Dr. Benedek János, Igyártó Sándor, 
Komlóssy Arthur, Lazgallner Kálmán, Ve- 
csej Imre. Pályabírók: Dr. Bayer Foren ez 
Dr. Berger Andor, Berger Jenő, Bmzőffy’ 
Vmczn, Bürger Izsó, ifj. Csóka S Descom- 
bős Hvnrik, Dézei L., Engessor 8 , Gebauer 
K, Dr. Horvay R, Király Gy., Dr. Kőröasy 
K Dr. Kim Mihály, L. Nagy Bálint, Orosz 
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* öngyilkossági kísérlet A
JLtdház utcza lakossága tegnap délelőtt 
egy hatalmas lövés zajára futott Össze. 
Mindenki a 9. számú ház elé tolult 
ahonnan a lövés kihallatszott s ahol 
n.int csakeatoßr hire kelt egy katona 
öngyilkos ági kísérletei követ itt el. A hír 
valónak bizonyult. Alsó Szabó József 
honvéd közlegény, aki a második szá­
zadnál a so igáit, akart megválni az élet­
től. Az ezradkünösökhöz osztották be 
szolgálatra, de bizony ott sem felelt 
meg H feladatának. Baj társai között 
sok adósságot csinált, megával nem tö­
rődött, összetorlódott a b*j a feje felett 
s a halálba akart menekülni. Tegii.p 
reggel a Iíadház-utcza kilenczedik szám 
alatti lakására ment, ahoi egy katonai 
ícgyvern 1 szíven akarta lőni magát. A 
nagy izgatottságban azonban nem jól 
ezébott s a golyó a bal vállába fúródott 
és összeroncsolta a csontokat. A ha álba 
vágyó katonát a lövés után véresen ta­
lálták meg 8 katonai intézkedésre a 
honvéd kórházba szállították, ahol nyom­
ban Ápolás alá vették.

* Leidenfrost körútja tüei játék 
kai. Lfidenfroat Árminnak, a mi ügyes 
ezermesterünknek, a különösen ügyes piro­
technikusnak elment a hire az ország ás 
vidékeire is, úgy, hogy most több nagyobb 
városból kapott meghívást nagyobbtzabásu 
tűzijátékok rendezésére. Leiden frost nőm is 
tért ki a meghívás elől, elmegy ezekre a 
helyekre s az ő ügyes, gyönyörködtető és 
meglepően szép tűzijátékaival bizonyára 
mindenütt elismerést fog aratni. Úgy érte­
sülünk, hogy Leidenfrost első ilyen tűzijáté­
kát már a napokban Nagyváradon fogja 
megtartani.

* Gyermekek juniáliea Vi-
dám gyermek sereg vonult fel tegnap 
délután hosszú sorrendben, zászlókkal, 
folytonos éljenzés közben & főtérre. A 
rém. kain. elemi iskolák leány és fiú 
növendékei voltak ezek, fckík a vizsga 
után gyönyörűséggel várt juniálisukra 
it dúltak tanítóik, tanítónőik és a Jel­
it észi kar vezetése alatt. á Miklós-utcza 
szegletén riadó éljenzés közt szálltak 
fűi a helyi vasút két külön vonatán s 
lobogót lengetve, dalolva, a Rákóczy- 
induló zenéje mellett indultak el. Ut- 
jokut végig nagy közönség kedves öröm- 
trtel nézte, gyönyörűségüket lelve a jó-

í kedvű gyermeksereg boldogságában. — 
I Küíju az erdőn aztán megkezdődtek a 

társas játékok. Pajkos jókedvvel lap- 
dó ztak, cziczáztak, énekeltek és tánczol 

: a gyerm«3kek, akiket az i án az ő
szeretettel körül vett lelkipásztoruk:

! dr. Wolafka Nándor uzlonávaí vendé­
geit meg. Majd a Vigadóban katona 

j zene mellett folyt tovább a mulatság a 
I gyermekek és a boldog szülők gyönyörii- 
I ségére. Este nyolez órakor pedig tüzi- 
! játékban gyönyörködhettek szintén a 
j katona zenekar vidám nótái mellett. Á 
I tűzijáték után újra vonatra ültették az 
j apróságokat s nótázva, éljenezve, határ- 
I talao jókedvvel tértek vissza a városba

* JiHssoklevél iparos tanonezok- 
nak. A debreczeni iparteatälet díszokleve­
leket készíttetett, amelyeket a most vizs­
gázó iparos tanonezok jobbjainak kitünteté­
sére szántak. Ilyen díszokleveleket azok az 
iparos tanejsok kapnak, akik u»y ez elmé­
leti tanulmányokban, mint a rajzolásban 
jelesül vizsgáznak.

Négy kőmives legény. A
nagyerdei bűntettben részes kőmives 
legényeket sikerült a rendőrségnek ki­
nyomozni s tegnap már kihallgatásra 
állították őket elő. A vád és vallomá­
saik alapján hárudat közülök Végit Gyula 
h -főkapitány, mint aki a ví; sgálatot 
vezette, letartóztatott, egyet pedig sza­
badon Öocsájtott Olyan tényről van 
tehát ezó, amely rendőri és bírói eljá­
rás tárgyát képezi a amelyet éppen 
úgy, mint mái bűneseteket nem lehetett 
a nyilvánosság elől elzárni. De talán 
már azért sem volt helyes, mert óva­
tosságra mtő példa van benne, amelyre 
a figyelmet felhívni még sem lehet olyan 
ferdeség, mint amilyen kötelesség.

* A dohánygyári munkások 
táncsvigalma, A dohánygyári munkásnők 
és férfiak, mint minden esztendőben, úgy 
iiz idén is rendeznek tánezvigaim *t. A tán ez- 
vigalmat julius 6-án, a nagyerdei vigadó­
ban fog j á k megtartaná.

* P.ily ázat alapítványi helyekre I
A Budapest székes főváros által Jóssef ca. 
és kir. főherczeg ur F on égének 25 év- a i 
honvéd főparuncsaoki jubileuma alkalmából 
a m. kir honvédséghez tartozott vagy tar- j 
tozó egyének egész vagy fél árva fiú és leány 
gyermekei részére létesített Alapítványi he- ; 
lyek közül ogy a „József“ fiú árvaházban i 
és egy az „ Erzsébet “ leány ár /«házban a I 
jövő iskolai évre megüresedik: s az erre 
vonatkozó pályázati kérvények f. évi súg. 
hó 1-ig a m. kir. honvédelmi miniszter ur- 
b I* adandók be, a bővebb feltételek pedig 
a városi tanács katonai ügyosztályánál te­
kinthetők meg. Megjegyeztetik, hogy a köz­
ségi illetőség mellékes és hogy a gyerme­
kek legkisebb életkora 6 ót, a legmagasabb 
életkor pedig fiuknál 10, leányoknál 12 év.

* Katona-zenekar hangversenye.
Szombaton este a Bika szállódé u vari he­
lyiségében nagy katona leae-lw gv isony 
lösz. A hang vers .tiyen mindenki b elepő díj 
nélkül vehet részt.

Dkbheqseni ÜJSAil

* Tornavizsga. A debreczeni róni. 
kath. gymnasium ifjúsága tegnap tartotta 
meg nyilvános tornavizsgiját. A gymnasium 
udvarán igen nagy és díszes közönség fog­
lalt h ely et s gyönyörködött az ifj óság fel 
vonulása katonás rendgyakorlatábau. Leg­
nagyobb sikerrel azonL&n a tornaszereken 
működte le az ifjak, akik közül nem egy, 
különösen a nyújtón merész és szédületes 
gyakorlatával lepte meg és indította zajos 
tapsokra a közönséget. A tornavizsgát a 
Hymnus elóneklésévol zárták be a a közön- 

í ség nagy megelégedéssel és elismeréssel 
távozott a szépen sikerült ünnepély kereté- 

I ben megtartott vizsgálatról.
* Blveesett a Timár-utezai óvodától 

; Burgoadia 5.-ig egy duplafedelü női tulaóra
1 U. G. monogrammal és lásoztoaL Megta­

lálója 10 korona jutalomban részesül.
* Kovátfl-féle Köszvényszesz gyors an 

j elmulaszt mindennemű hülésböl származó 
: rh; urnát, szaggatást fogfájást stb. Kapható 
! kis üveggel 35 kré-t, nagyobb és erősebb

hatásúval 80 krert, L. nováts Nándor 
I gyógyazeréssael a Fehér Hattyú gyógy- 
; szertárban. Piy.cz u. 30.
i * A nagyerdőn a dobos nagy- 
! vendéglőjében Márkus Jenő gondoskodik, 

hogy a kirándul > közönségnek mindenkor 
friss csapolásu sörrel, villásreggelivel dél­
utánig uzsonnával, választékos vacsorával 
szolgálhasson Halak: kecsege, tvek, ha­
lászlé és eg.-ébb különleges ételek minden 
időben kaphatók. Hatonként 5-szőr délutáni 
zene. Szerdán Migyari Testvérek, pénteken 
Rácz Károly és Vere - Tóni zenekarai hang­
versenyeznek éjjeli 12 óráig.

* Figyelmeztetés. Tisztelettel fel 
hívom a nagyérdemű vevő közönség becses 
figyelmét kik a Borettyó-üjfalui ártósi üdítő 
vizet pártfogolni szíveskednek hogy a 
birtokokban levő, saját pecsétünkéi ellátott 
üvegeket csakis Sarkady Lajos úr képvise­
lőnknek üres álapotban kicserélés végett 
átadni kérjük, nehogy az üvegek esetleges 
oly forma vizes üvegekért mint a mieink ki­
cseréltetnek.

Továbra is b. bizalmukat és pártfogá­
sukat kérjük, Arlééi forrásvíz vállalat.

* Rózsa arczkenőcs, szeplő, máj- 
foltok, porsenesok ellen legjobb vegyészeti

! termék. Teljesen ártalmatlan, nem zsiroz, 
1 nem avzrodik soha. Űdeséget, bájt kölcsönöz 

az arcznak. Egy tegely ára 1 korona. Hozzá 
szappr.n 60 fillérért kapható Francsics és Jóna 
drogueriójában, Kossurh-u, 2. az. Ugyanott 
mindenfele toilitt -ceikkek kaphatok.

* A hölgyeknek mindig nagy gon­
dot okoz a toaletté; ennek egyik legfőbb 
kelléke a mell-fűző (mieder), mely széppé, 
plasztikuosá teszi a termetet, még azoknál 
is, kiknél ji szép szabályos forma nem ada- 
ott meg. Önök azt hiszik, hogy ezt bárminő 
fűzővel elérhetik P Nem Azok a külföldről 
beözönlő fűzők nemhogy csinossá tennék a 
termetet, de egészségi szempontból ártal­
masak. Orvosi vélemény szerint ezek a 
testhez szabálytalanul simulnak és igy meg­
gátolják a vérgeringóst, amelyből leggyak­
rabban a legnagyobb betegségek származ­
hatnak. Ért elkerülhetjük és a külföldre 
sem küldjük póaziiukot. Van Debreczenben 
Goldstein Karolinának (főtér, Biodermann- 
palota) egy kitü .ő.m berendezett mell-fűző 
(minder) gyár«, ahol cs.A mértók. szerint 
készülnek a mell-fűzők; tehát egészségi 
szempontból teljesea megfelelnek az orvosi 
szabályoknak. Különben a gyár már szám­
talan nagy szaktekintélytől bir elismerő



6 Dhhkeczbni OjsAö 1901 juniüH 21

levéllel Mell-fűzők a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebb kivijeiig hat óra alatt elké­
szülnek.

SZÍNHÁZ.
Az Uránia első előadását tegnap 

nagy közönség nézte végig a minden túlzás 
nélkül mondhatjuk, hogy nagy gyönyörű­
séggel nézte a tizenkilenc század történetét 
felölelő képeket. Részletezni sok volna eze­
ket s csupán azt emeljük ki, hogy a közön- 
ség nem győzött betelni az elismerés tapsai­
val. Rendkívül nagyhatása volt a szabadság, 
harciból feltüntetett képeknek. Kossuth, 
Deák, Széchényi arczképeinél viharos top- 
sok hangzottak el s különösen nagyhalába 
volt a „ Kossuth Lajos azt üzente“ czimü 
képnek. D > amikor a Haynau arczkópét 
látta a közönség, ellentétes érzelmeinek sem 
késett kifejezést adni. Az utolsó szakaszt 
érdekessé tette a búr háborúból felvett 
mozgófény kép cs.port, ott azonban a har- 
czias jeleneteknél csak azt nem tudta meg­
bocsátani a közönség, hogy a burok helyett 
az angolok győztek. A képek különben 
mind hatásosak és tanulságosak voltak.

A mai előadás. Az Uránia tudomá­
nyos színház tegnapi első előadásának sikere 
után bizonyosra vehető, hogy a mai máso­
dik előadást még n igyobb közönség fogja 
végignézni. Ma este Amerika, az újvilág 
minden csudálatos szépségével kerül színre.
A néző közönség egy távoli ország óriás 
testű tartományába száll át, mely innét 
Sok ezer mértföldnyire, földünk túlsó olda­
lán, szédítő méretekkel, hihetetlen alakban 
áll, A mai elődás ebbe a csudás országba 
vezeti a nézőt, amelynek varázsát már neve 
hallattára is érezzük.

Hat napi vizi utat látunk, mikor 
Amerika legelső halavány földsárja feltűnik 
a néző előtt. Ott látja a Liberti szobrot, 
majd mögötte a« óriási város házait a ki­
köt, nagy mozgófényképekben a Broadwait.

Roppant ordekes és különösen tetsze­
tő* mozgófónykópben látjuk magunk előtt 
Edisonnak, a telefon s a más hires talál­
mányok mesterének műhelyét. Majd az 
amerikai óriási házakban, a földfeletti vasá­
ban, a klubtanyákban, a világ leggazda­
gabb emberének palotájában teszünk láto­
gatást. Az amerikai színházak és kerékpár­
versenyek szintén rendkívül érdekes látvá­
nyosságok lesznek.

A második felvonás gazdag kópeso- 
portozatában nagy tetszésre számíthat két 
sikerült rnozgóféuykép csoport. Az egyik 
A box küzdelem, a másik A kalcasviadal \qbz.

A harmadik felvonás második képe 
már isu ét mozgófónykóp lesz. Ez a Lassó, 
az amerikai csikósvilág. Azután sorra kö­
vetkezik egy csomó érdekes látványosság. 
Ilyoa a gomba szikla, a megkövült indián, 
va8ut a eziklahegyon, a pokolkapu, az indián 
szellumtáncz, az arunyország, a drótvasutas 
város és pálmaország.

A mai előadás is tehát gyönyörködte- 
tőnek és ismerotgazdagiiónak Ígérkezik. 
Akik tehetik, ne maradjanak el s nézzék 
meg, gyönyörűségüket fogják találni benne.

TÁVIRATOK.
Merénylet a német trón sörö­

kbe ellen.
Budapest, junius 20. Bochumból 

táviratozzak nekünk: Mikor a német 
trónörökös tegnap Minndenből Bonnba 
utaztában a bochumi pályaudvarra ér­
kezett, egy vasúti hivatalnok botjával 
ráütött annak a kocsinak az ablakára, 
a melyben a trónörökös ült. A hivatal­
nokot letartóztatták és előbb az állo­
más irodájába, azután pedig a rendőr­
ségre vitték. Úgy látszik részeg volt. 
A kihallgatásnál azt mondta, hogy 
közelről akarta látni a trónörököst. Ä 
szalonkocsiban alig vették észre az ese­
tet és inkább tréfásan fogták fel.

A fővárosi rablógyilkos elitélése.
Budapest, junius 20. Áprilisban 

Blass Zsigmond pálinkamérési üzletve­
zetőt egy kalapács ütés riasztotta fel 
álmából. Kubik József fiatal suhancz 
sújtott rá gyilkos szándékkal. Blassnak 
két helyen is beszakadt a feje, az agy­
veleje is kilocscsant, félholtan találtak 
rá. Kubik pedig az üzlet fiókjából 150 
koronát rabolt el Kubikot ' ,lfogták, 
Blasst pedig két koponyalékelé-isel 
mentette meg az orvosi tudomány. A 
fiatal bűnös felett ma Ítélkezett a 
budapesi esküdtszék és a verdikt alap­
ján öt évi fegyházzal sújtotta a tör­
vényszék.

Transvaal.
London, junius 20 A kormány 

elhatározta, bogy újabb csapatokat küld 
Afrikába. Már a jövő héten indul el az 
első 5000 ember. Camberlain miniszter 
értesítette a gyarmatokat, hogy Dól- 
Afrika részére újabb kontingensekre 
van szükség. Ausztrália legközelebb egy 
lovas-ezredet küld a hareztérre.

Fejérváry üdül.
Budapest, junius 2q. Fejérváry 

Géza báró honvédelmi miniszter üdü­
lésre Karlsbadba utazott.

A búza ára emelkedik.
Budapest, junius 20. A A tőzsdén 

az irányzat ma lanyhán indult. Búzaár 
8 5-érű (50 kilónként) alig volt vevő. 
Ezt a tegnap közzétett osztrák kimu­
tatásnak tulajdonították, mely a tőzsde 
felfogása szerint elég kedvező. Délelőtt 
magán sürgönyök érkeztek, melyek hí­
rül adták, bogy a Bácskában és a Bá­
natban az elmúlt éjszaka ködök voltak. 
Később újabb sürgönyök jelentették, 
h°gy ugyanott a fekete rozsda is fellé­
pett, ami évtizedek óta nem történt 
meg, Zemplénből pedig nagy havazásról 
jött jelentés. Ezekre a hírekre meg iz­
galom keletkezett a börzén, a búza 
ára 50 kilónként 11 fillérrel felszökött.
Az irányzat délben rendkívül szilárd

volt, annál inkább, mert a tegnapelőtt! 
bánáti és bácskai faireket * hivatalos 
sürgönyök is megerősítették.

Kína.
London, junius 20. Anglia értesí­

tette a nagy hatalmakat, hogy nem 
egyezik abba, hogy Kínában a beviteli 
vámok az ópiumra és rizsre felemel­
tessenek. a „Daily Mail“ jelenti, hogy 
a kártérítés kérdése végre megoldást 
nyert. A kártérítési összeg 4u0 millió 
tael, mint azt Amerika javasolt, a ka­
mat 4 százalék, a mihez Japán is hoz­
zájárult.

Tőzsde.
Goldstein Mór debreezeni bankiroda 

jelentése
— Esti zárlat. —

Búza októberre . . . 8.13
Rozs októberre . . . 6.9 j
Zab októberre ... 6,40
Tengeri júliusra . 5.43
Tengeri 1902 májasra 5.17 

Irányzat szilárd. Amerika fél centtel ol­
csóbb. Boriin háromnegyed márkával 

magasabb.

Szerelmi dráma.
- Baját tudósítónktól. —-

Véres esemény történt, tegnapelőtt 
Sári községben, »hol — mint nekünk Írják 
— egy féltékeny legény agyonverte a sze­

retőjét és a szeretőjének anyját. Kókai 
Tamás jómódú család fia szerelmes lett 
Hirkó Ágnesbe, egy szegény özvegyasszony 
egyetlen leányába. Az anya nem ellenezte 
a viszonyt, mert a jómódú legény házassá­
got Ígért a leánynak s igy a legény majd­
nem mindennapos vendég volt Hirkóéknál. 
A leány, hogy télire egy kis kenyérre való 
gabonát szerezzen, a múlt héten elszegődött 
marokszedőnek az aratás idejére.

Molnár Imre odavaló legény fogadta 
fel Hirkó Ágnest, akire a szerelmes Kókai 
Tamás különben is féltékeny volt. Amint 
Kókai megtudta, hogy a szeretője Molnár­
nak lesz a marokszedője, beállított Hirkó- 
ékhoz s előbb a leányt, azután pedig az 
anyját kérte, hogy bontsák fel az egyezsé­
get Molnárral e ne menjen el marokszedő­
nek. Úgy anya, mint a leány iparkodtak 
megnyugtatni a szerelmes legényt, hogy 
nincs kényére való és más tisztességes leány 
is elmegy dolgozni. Kókait azonban nem 
tudták megnyugtatni. Azzal a fenyegetéssel 
távozott, hogy baj lesz. Tegnapelőtt este 
Kókai ismét felkereste Hirkóékat a mivel 
ez alkalommal is hiába kérte a leányt és 
az anyját, revolverrel rálőtt a leányra is, 
az anyjára is.

A golyó a leányt halántékon találta s 
rögtön meghalt Az öreg asszonynak a mel­
lét fúrta ót a golyó, de halált nem okozott. 
Kókai a gyilkosság elkövetése után elment 
Molnár Imre lakására, hogy azt is megölje,

! de nem találta otthon. E közben már 
híre futott a gyilgosságnak. Kókai a temo - 
tőbe ment és ott főbe lőtte magát.
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bakter jártHÍREK.
Éjjeli póita.

X Lónyay Stefánia grófné
betegsége. (Éjjeli express tudósítás.) 
Mint egy belga lapban olvassuk, Lónyai 
Stefánia grófné betegsége komolyabb 
természetű és a beteget a napokban 
meg is kellett operálni. A kezelő orvo­
sok véleménye szerint a grófné felgyó­
gyulása hosszabb időt fog igénybe venni, 
minthogy a makacs betegség egész szer­
vezetét megtámadta.

X Ibsen állapota. (Éjjeli ex­
press t ídósitás.) Mint Köp vnhágából 
jelentik, Ibsen állapota változatlan. A 
nagy költő az orvosok kijelentése sze­
rint elóihet ugyan még egy pár hóna­
pig, de irodalmi működésének már 
vége amennyiben már gondolatait sem 
képes leirni. A beteg alig tud már 
beszélni és csak dad gva ejt ki néhány 
szó tagot.

X Különös követség. (Éjjeli I 
express tudósítás.) Pétervárról jelentik, 
hogy a napokban érkezik cda a tibeti i 
dalai-láma követsége. Első Ízben tör- j 
témk, hogy a d.-lai-láma valamely ud- : 
varhoz követséget küld.

X A német helyesírás. (Éjjeli 
express tudósítás.) Berlinből jelentik, 
hogy ott tegnapelőtt ült össze gróf 
Posadovszky államtitkár elnöklete alatt 
az a konferenczia, melynek czélja a 
német egységes helyesírás megállapítása. 
Az elnöklő államtitkár megnyitó-beszéd­
jében hangsúlyozta, hogy a szövetség- 
tanács óhaja, hogy az egységes német 
birodalomban a helyesírás is egységes 
legyen. A konferenczián az osztrák 
kormány képviselesóben Dr. Huerner 
udvari tanácsos vesz részt.

Eltemetetí munkások.
— Saját tudósítónktól. —

Négy munkás szerencsétlenségéről kap­
tunk hirt Farkasáról. A község ugyanis a 
csorda legelőn kutat akart ásatni. Ezt a 
munkát négy odavaló ember, Kokity Lázá^ 
Jezsovicü György, Gyonits György ós Poiits 
Vidó vállalták fel s még a múlt héten 
hozzá is kezdtek a munkához. A munka 
meglehetősen haladt s kedden reggel már 
8 méter mélyre ástak, de víznek még ak­
kor hire som volt. Hogy a mé yitést köny- 
nyebbon folytathassák, a kút g idör alsó 
részét ki kellett szélesíteni, a mit, hogy 
kevesebb munkába kerüljön, elásással igye­
keztek elérni.

A mint a négy e iber lent dolgozott a 
kút fenekén, a meglazult földtömeg leom­
lott s maga alá temette a négy embert. Ez 
még, a mint a kósőbb vizsgálat megállapí­
totta, délelőtt 9 óra tájban történt. Déltáj­
ban Jezsovicsné ebédet vitt a férjének a 
mikor akuthoz ért, nx emberek közül egyet 
sem talált, a szerszámok pedig ott hevertek. 
Az asszony rosszat sejtve, befutott a köz­

ségházára, a honnan csakhamar segii 
ment ki a helyszínére s mintegy másfél 
órai erős munka után eltávolították a be­
omlott főidet, do már ekkor a betemetett 
négy munkás meg volt halva. Mind a négy 
megfuladt.

A megejtett nyomozás, illetve vizsgá­
lat során kiderült, hogy a szerencsétlenség­
nek maguk a munkások voltak az okai 
kik a földtömeget elmulasztották alá tá­
masztani. A szerencsétlenül járt munkások 
valamennyien családos emberek voltak, kik 
több gyermeket hagytak maguk után. A 
község saját költségén temettette el őket.

08ARHOK. 
ángyai és ördög

(Folytatás.)
Mari asszony öröme tehát teljes volt. 

A vendéglőén* csupa hálából is kitűnő ekédet 
készített a számára, de Mari asszonynak 
már nem volt kedve ós étvágya hozzá. Az 
ő gondolata már folytonosan azon járt, hogy 
a terve fog-é sikerülni P

Ebéd után kereste az alkalmat, hogy 
a kalapácsot egy ügyesaen készített csomagba 
rejtve és azután elindult az útjára,

A vendéglősné aki hálálkodással vette 
körül, váltig erösködött azon, hogy a cse­
lédjével kiviteti a csomagot a vasúthoz.

— Minek ceipelaé a nagysága, mon­
dogatta. — Nem ilyen kézbe való az.

De hát Mari asszonynyal nem boldo­
gult, Az lett volna ránézve a veszedelem, 
ha a csomagot átadja, mert a súlyáról mind­
járt következtetést vonhatót volna a ven- 
dó^lősné. Neki pedig nz volt a legfőbb 
c/ólja, hogy valahogy észre se vegyék, 
hogy a kalapácsot rejtette cl benne. Hi­
szen ez ő uj ruháit is csak azért adta 
oda a vesdéglősnének, hogy azt higyjs, hogy 
más czólra hozatta és nem a lakat lcveré 
sóre a kalapácsot.

Mari aaszonyna erős szabadkozásra 
volt szükségé, mig a vengéglősnével meg­
tudta értetni, hogy a csomagot nem adja 
át s azt minden áron ő maga akarja 
vinni.

Délután kevéssel az éhed után indult 
útjára Mari asszony. Kiment a vasúti állomás

végén álló őrházhoz, ahol egy 
fel ós alá.

— Mondja csak jó ember, mikor megy 
legközelebb a vonat a főváros felé P

— Este nyoicz órakor.
— És melyik sínen megy P
— Ezen.
— Milyen szép mellette as ut.
— Bizony szép, de sokkal szebb a 

sziklaoldalnál.
— Messze van az P
— Bizony gyalog jó két óra járás.
— En idegen vagyok itt, de imádom 

a regényes helyeket, szeretném megnézni, 
de ón is utazom az esteli vonattal ós nem 
szeretnék lekésni.

— No, ha a nagyságának egyéb dolga 
nincs, addig bátran odáig sétálhat, de addig 
bátran vissza is jöhet onnan.

— És szabad ezen s z utón járni ?
— Szabad. Azért van mellette ez az 

ut. Sokan szoktak oda járni, séta kedvéért 
is. De igy hétköznap ritkán akad ember, 
hanem annál több vasárnap.

Több sem kellett Maii asszonynak. 
Megköszönte a azives felvilágosítást s haladt 
tovább. Mit neki az ut P Két óra alatt P 
Hisz az semmi. Egész boiuog volt, hogy ez 
a két óra czéljáhos juttatja.

(Folyt, köv.)

NYILTTER.
(Mf Sfhflnhoni-ltHfheiin Ervin kregm. nradalombál,
I>s\ Kétly, dr Bókay, dr Wiöderhoffex- 
tanár urak és számos orvosi tekintélyek elis­
merő nyilatkozatai alapján kitűnő sikerrel 

ajánltatikSzolyvai
gyógyforrás

köszvény, hólyag ss vizeleti szervek bajainál 
veeebajoknál, ezukorbetegaég, hugyhomok, epekő 
a torok és tüdőszervek bántalmainál, étvágyta­

lanság ós gyomor betegedésnel.
Kitűnő általi visa.

Kapható minden ásványvízkereskedésben.

ZRalrtÁrvhelyiség- 'változta, tát a miatt a raktáron levő,
elösmert legjobb minőségű

Eperjesi cserép kályhákj
leszállított árak mellett,

továbbá
Főzőedények, takarék-konyhák, épület-vasalások, gazdaságiid 
[eszközök, teiöiemezek, mérlegek, revolverek és töltények f“

nagy választókban^ 
a legjutányosabb árban |p

kaphatók:

Kovács Gyula vasiizleiéloni
a „B 1 K A“ azalioda mellett.
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Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott sző 

8 fillér,
Apróhirdetések előre fizetendők.

Irnrlíl va^y bolti dolgai élléit keresek. 
11 Ua4 C im a kiadéhivatalb-n.

Jó forgalmú “S’ÄiSf
feltételekkel más vállalat miatt eladó Czim 
a kiadóhivatalban.

IV,ÍÍ rilhü «lli és dcr6k kiiegitő var- i\ui rillld díj r6nök j6 fizetéssel fel­
vétetnek Piacz-utcza 10 szám alatt.
R^íutíll vaa" füszerkereskedő segéd 
I lilldi megfelelő állást keres vidéken. 
Czim: Kárai Gyula homokkert utcza 87. sz. 
Debreczen.
R' trv nagy°bb utazó kosár jutányosán 

eladó, esetleg kisebbre átcserélhető. 
Bolster-ház, Európa-épület.

bútorozott szoba külön 
kijárata kiadó. Rákóczy-

Részlet üzlet.
egyén csekély heti, vagy havi részletfizetésre 
vásárolhat vásznakat, kész férfi és női öltö­
nyöket, női kabátok és gallérokat és minden­
féle kózmüárukat Kaiser Salamon üllőiében, 
Hatvan-utcza 2. sz.

iisi««imnyzaaan*Bs*BHMasaffi:m ««3244 szám.
1901 tkv.

Egy csinos
utcza 10 szám.

Gyógyszerész gyakor­
nok Í1 Í1 lí ® osztályt végzett fiatal 

ember helybeli gyógyszertárba 
felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

igyunk Berettyó-Ujfalui
•ii»f Áyl üdítő vizet, kapható minden ffl- 

v szerüzletben és kávéházban. Fő 
raktár: Póterfia-u. 25,

{.PfftllpanilK bevásárlási forrás. Neu-út gun suuu manM é8 WeisZi feg.
tók, zsiradék, szerszám vasalások, faragváuyok, 
görléczek és zománczozoit konyha edények 
gyári raktára. Debreczen, Hatvan- utcza 5. szám.

A Méhtiságos
szőllo^ telepeik mellett 7 és fél .katasztrális 
holdlöld eladó, szőllő földnek igen alkalmas, 
értekezhetni iránta a tulajdonossal Jéterfia-u 
36 szám alatt.

Első debréczeni borozó
(bodega) megnyílt, pia z-nteza 75. ,sz, az 
blito kávéházzal szemben, Mindennap friss 
cóser felvágott, virsli Nagy Szóbeliből, 1 liter 
uj bor 36 kr. Tisztelettel wieder Sámuel.

SziiltnrtfS 'eKu.Íabblatin, kreton, battíeztziim,a i pique gtb tavagz. 6g nyAri
ruhák nagy választókban jutányos árakon be­
szerezhetők Márton Gyula férfi ób női divai- 
iizletében, Bika szálloda mellett.

I OVI

Tf fsí'íict4*1 í ír egy 400 500 holdas Col vilii gazfiasljg haszonbérbe. Ér­
tekezhetni a kiadóhivatalban. 
piodA egy 9 és fél nyilas izcpes pusz- 
iilUUU tai föld. Értekezhetni ugyan ott.
lí nhnapenpl *egj°bb a Borey«féle i ULIU^CbUci Pemetefű ezukorka.
Kapható Borsy-czukrászdában és Francsics és 
Jéna urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Igyunk ebesi artézi ™
Kapható minden füszerüzletben. Főraktár: 
Piacz-utcza 7. szám.

Gyógyszerész gyakor-
nnit mill fejtetik egy 6—8 osztályt 
llimuan végzett ifjú Balázs Ödön gyógy­
szertárában Csapó-ntcza.

flí>~ry(TÚlÍr*fW elsőrendű szőlő permete-z zéshez kj]6ja 32 kriLnggtlg
Károly füszerírereskedésében Bika szálloda 
mellett.

TíinilElí ^vétetik rőfös és rövidáru 
z auu üzletbe. Értekezhetni: József 

kir. her.-utcza 56. sz. a.

A debreczeni kir. törvényszék, mint 
tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
hogy az Álföldi Takarók Pénztárnak 
végrehajtatnak Aszalós Ferenci és 
neje elleni végrehajtási ügyében a deb­
reczeni kir törvényszék, a debreczeni 
kir. járásbíróság területén levő, a deb­
reczeni 1239 sz. tjkvben A+l sor 
1284 hrsz. ház és beltelekre 1286 koro­
nában, a debreczeni p. nagy cserei 73 
sz. tjkvben A+l —5 sor * 557, 555,
553, 550 és 560 hrsz. kaszálták a 
C 1 — 2 alatti szolgalmi joggal terhelve, 
3357 koronában megállapított kikiáltási 
árban a végrehajtási árverés elrendel­
tetvén, annak foga nat, ősi fására határ­
időül az 1901 évi julius hó 3-ik 
napjának d. u 3 órája e kir. tör­
vényszék árverési termében kitüzetett. 
Kikiáltási ár a fent kitett becsár, azon­
ban az árverésre kitett ingatlan szükség 
esetében a kikiáltási áron alól is el fog 
adatni.

Az árverezni szándékozók tartoz­
nak a kikiáltási ár 10°/0-át készpénzben, 
avagy az 1881 LX. t.-cz 170 § a ér­
telmében a bánatpénznek a biiúságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt a kiküldöttnek 
átadni.

Az árverési feltételek a hivatalo, 
órák alatt a kir. törvényszék mint tkvi 
hatóságnál és Debreczen város rendőr 
kapitányságánál tekinthetők meg.

Kelt Debreczenben, a kir törvény­
szék mint tkv. hatóságnál 1901 évi 
Márczius 30.

Harsány! fihiaztáv,
kir. törvsz. biró.

319/1001 szám.

Hirdetmény.
Debreczen szab. kir. város törvény- 

hatóságának f. évi Julius havi bizottság 
közgyűlésén egy illeték nyilvántartói állás 
fog választás utján betöltetni, mely állás 
2000 korona fizetéz és 400 korona lakás­
pénzből álló javadalmazással van egybe­
kötve.

Felhívom az ezen állásra pályázni 
kívánókat, hogy felszerelt pályázati kér­
vényeiket hozzám, mint a kijelölő bizott­
ság elnökéhez f. évi Julius hó 15-én 
d. u. 5 órájáig annyival inkább benyújt­
sák, mert a később érkező pályázati hir­
detmények figyelembe vétetni nem fognak

Debreczen, 1901 junius hó 6.
Gróf Dégenfcdd József,

főispán.

Minden tanuló­
nak, aki vizsgáját jól 
tette le, annak vesz­
nek egy fényké­

pezőkamrát
Komáromi Józsefuél.

V Debreczen, Piaez-u. 12, 
- (Stoucziiger ház.)

TD ijtalELix tanítás.

II
egy kényelmes 3 szobából és 

mellékhelyiségekből álló

emeleti lakás,
továbbá irodának alkalmas két 
szobából álló emeleti helyiség 

azonnal kiadó. — Ugyanott

egy üzlethelyiség
augusztus 1-től kiadó.

Melyik, a legjobb ez&pitő folyadék?

MOLLITER
mely puhává, fehérré, üdévé teszi az arcz és kéz bőrét, no

teljesen ártalmatlan,
ETatása meglepően gyors.

m zsíroz

-Hlg-y- üveg ára 1 korona.
Kapható: MíhaiOVÜS J.

a Kígyóhoz czimzett gyógyszertárában, 
Debreczenben.

X>«*t»es6B, 1801 Nyomatért » város kSnyynyemdijábsn.


